

В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЭКИПАЖА АПА «КУРСК»

12 августа в Сестрорецке, в храме Петра и Павла памяти подводников, была отслужена панихида по экипажу атомной подводной лодки «Курск», погибшему 10 лет назад в Баренцевом море.

С 5 по 11 августа в церкви находилась икона «Спасение на водах», образ которой явился ярославскому иконописцу в день гибели «Курска». После панихиды настоятель церкви протоиерей Михаил Петровавловский показал дар храму от английских моряков – поплотно, вышитое их женами, со словами старинного британского морского гимна.

К Стене Славы легли цветы и венки.

История храма Петра и Павла началась в 2000 году, когда моряки-подводники Кронштадта решили увеко-

вечить статус Сестрорецка как родины подводного флота России. Вся страна оплакивала гибель атомной подводной лодки «Курск», и идею поставить на месте испытания в 1721 году «потаенного судна», прообраза подводной лодки, часовню Николая Чудотворца в память погибших подводников всех поколений поддержал глава Курортного района Александр Беглов. Она была возведена в 2001 году, ее торжественно открыли в День Сестрорецка. На стенах укрепили памятные доски с именами всех погибших субмарин, в подножие часовни положили капсулы с землей, поднятой со дна мест базирования российских подводных лодок. Сразу стало ясно: маленькая часовня хороша как

место памяти, но она не может вместить всех желающих помолиться за погибших и ныне здравствующих защитников Отечества. Этую историческую миссию должен



быть решить духовно-патриотический ансамбль. Его строительство завершилось в 2009 году. Теперь на Петровской набережной рядом стоят часовня Николая Угодника, храм

Петра и Павла, макет «потонувшего судна», Стена Славы с именами всех затонувших советских и российских подводок. Это единственное место в России, где высечены имена погибших подводников – Героев Советского Союза, Героев России, Георгиевских кавалеров. 11 октября 2009 храм Петра и Павла освятил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. В церемонии освящения принимали участие супруга Президента России Светлана Медведева, губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, заместитель руководителя Администрации Президента России Александр Беглов, министр обороны России Анатолий Сердюков, морские военачальники и делегации всех флотов.

Лариса Голубева